
Другої половини листопада дефензиви — разом зі звіря- 
перед виборами до сойку та чим мордуванням робітників 
сенату польська окупаційна 
•дефензива” (охранка) вчини
ла на Західній Україні масові 
арешти серед лівих робітничо- 
селянських діячів. Майже по 
всіх містах Західньої України 
дефензива влаштовувала ву
личне полювання, масово аре
штовуючи революційних робіт- 

. ників та селян. Серед зааре
штованих е кандидати на по
слів до сойку з робітничо-се
лянських списків, виставлені 
при останніх виборах.

Між заарештованими канди
датами е Столярчик зі Стани- 
славова, Білавка з Дрогобича,
Матулівма і Шехтер з Львова 
та інші товариші. Усіх зааре
штованих обвинувачують у 
приналежності до КГ13У. 
арештованих дефензива виво
зила в невідомому напрямі і 
навіть ніхто з родини не міг 
довідатися, де вони перебува
ли. Тільки тепер почали над
ходити про це деякі відомості.
Виходить, іцо заарештованих 
з усіх місць Західної України 

» понад 100 осіб вивезено відра
зу ж після арешту до в’язниці 
у Луцькому на Волині.

Фашістська влада вибрала 
Волинь та призначила саме 
Луцьк на місце концентрацій
ного табору для політвязнів. не 
випадково. На Волині бо пра
цює “найздібніша” польська 
охранка, іцо нею керує кат Во
лині Заремба та його петлю
рівські помічники. Не дарма 
Волинь становить кроваву сто
рінку в історії визвольної бо
ротьби робітників та селян За
хідньої України. На Волині 
відбулися всі найбільші масо
ві процеси: пдоцес “151”.у Во
лодимирі - Волинському, закін
чений 1,000 роками ув’язнення, 
процес “64” у Луцькому, “57" 
у Ковелі, другий Луцький “61”, 
в Рівному "34" тощо.

На Волині е “найкращі” за
соби середньовічних тортур.
Кат робітників і селян Волині 
Заремба запроваджує "волин
ську" політику воєводи Юзеф- 
ського (колишній міністер 
У HP). Заремба улаштував у 
себе, в Луцькому, спеціальний 
так званий “червоний кабінет”, 
устаткований усіма найбільше 
рафінованими засобами тортур 
і катування. Через те всіх аре
штованих, перевезених до 
Луцького, піддано негайно 
“випробованим методам" слід
ства Заремби.

З листа одного заарештова
ного відомо, що “слідство" 
відбувалося ось так:

Заарештованих звязували, у 
ніс вливали воду або спеціаль
ною трубкою напомповували 
шлунок, потім агенти садови
лися на шлунок та з такою си
лою стискували його, що екс
кременти виходили вустами.
Бито в пятн до втрати притом- 
ности, стискано пальці заліз
ними кліщами. Одна зааре
штована, т-ка Матулівна не ви
тримавши знущань силкувала
ся позбавити себе життя і те-

тимчасом вщент розтрощу# 
просвіту (культурно - освітнє 
товариство) та селянські ко
оперативи.

У такий спосіб знищено всі 
просвіти в Коломийському по
віті, що були в руках робітни
чо-селянської лівиці. Число 
сіл, які на власній шкурі ви
пробували карних експедицій 
підсудними, сягає 800. Протя
гом цієї “пацифікаційної” ак
ції, за повідомленням офіцій
ного фашістського “Кур'єра 
Краківсько”, арештовано 342^ 
осіб. Справді, на самій лише 
Волині арештовано понад 600 
та ще в Луцькій вязниці, де 
перше перебувало 80 політ-

та селян " застосування метод 
рафінованої провокації. Ще не 
було такого політичного про
цесу в фашістській Польщі, 
де б не вийшла на я в провока
ція, як найулюбленіший засіб 
польської дефензиви. Часто 
для демократичного обману 
дефензива, після кількатижне
вих "допитів", передає зааре
штованого до суду, мовляв, 
хай тепер “незалежний суд роз
рахується”. Та ця комедія' 
тільки про око людське: Суд 
та прокуратора фашістської 
Польщі були і є ввесь час у 
щільнім звязку з поліцією.

ШйїшЗа-

F-—

sv ; ч

V?
Ч\<- j

ЇШ' V
м і /

шk . V/, І \ч.V
•\

V

КАРНА ЕКСПЕДИЦІЯ В СЕЛІ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ. 
Карні загони Пілоудського кроваво знущаються над західиьо- 

українськими селянами I робітниками, а потім ще й кують 
багатьох в кайдани і запаковують до тюрем.

У Львові, приміром, а решто- вязнів, тепер є 400 політвязнів. 
ваних у серпні молодих робіт- Найбільших розмірів фашіст- 
ників суддя двічі відряжав до ський терор набув за місяці 
дефензиви для “доповнення зі- перед виборами до сойму. То- 
знання". Суддя Бурий у Луць- 'ді влада закрила всі коопера- 
кому, відомий фашіст, просто тиви Волині, усі установи “Рід- 
відповідае родинам, що лоба- ної хати" (культурно-освітні 

він дозволить товариства ). ^Проведено масо- 
тоді, коли сам схоче. Дотепер ві арешти в Рубящивщині, То- 
невідомо, скільки вязнів вбито машівщині й Холмщині. По- 
в дефензиві. Луцькі арешти мордовано десятки селян і за- 
останнього часу — це очевид- катовано сотні. Польський о- 
но дальший етап того масово- купант жорстоко мститься на

трудящих Західньої України, 
що відважились підпалами ни
щити маєтки польських помі
щиків та українських куркулів, 
демонстрували, що не хочуть 
жити по-старому, не хочуть бу
ти далі обектом февдального 
та кольоніяльного визиску від 
польських окупантів, не хо
чуть жити далі в злиднях та 
безробітті.

В придушуванні цієї потуж
ної хвилі національно-визволь
ної боротьби трудящих Захід
ньої України, польському фа- 
шізмові всіма силами допома
гав український національний 
бльок, тобто всі партії україн
ської буржуазії від УНДО до 
УСДП, та цілий польсько-укра
їнсько - єврейський соціял - фа- 
шізм. Вони закликали уряд до 
нових репресій і нових карних 
експедицій проти трудящих

чення з вязнями

Го кровавого терору, що його 
тепер розвиває окупаційна вла
да на Західній Україні.

Ось уже понад чотири міся
ці гуляють по селах і містах 
Західньої України карні заго
ни уланів та жандармерії, за
проваджуючи так звану “паци
фікацію” Західньої України. 
Виглядає ця фашістська паци
фікація ось як:

Від села до села марширує 
військовий загін, далі — ото
чує село, частина заскочуе до 
нього й починає екзекуцію — 
бити кожного селянина. По
тім на село накладають гроше
ву контрибуцію, забирають від 
селян збіжжя та худобу і сило
міць примушують підписувати 
декларації, що селяни “самі 
ліквідують свої культурно- 
освітні установи та коопера
тиви". Другий загін війська

пер лежить у лікарні. Зрештою, 
факт самогубства арештова
них на порядку денному 
польської дефензиви. Нещо
давно молодий робітник з 
Львова Шнмон Мандель, не 
-мавши сил далі терпіти “слід
ство", перерізав собі жили
СК.(0М.

Факти гвалтування 
штованих жінок агентами де
фензиви дав останній процес, 
що відбувся у Ковелі, де одна 
з арештованих Рухля Казман 
оповіла, що на допитах її гвал
тували агенти дефензиви. Те 
саме відбулося у Львові, де 
молоду робітницю Едку Штіф- 
тер згвалтували, а потім вкла
ли їй у полові органи розпече
не залізо. Штіфїтер лежить те
пер у Львові у венеричній лі
карні.

Головна метода польської!

!
зааре-

ЗАСІДАННЯ ПОЛЬСЬКОГО СОНМУ.

Кровавий терор підсудним на окупованих 
землях Західньої України

:. Спільні інтервенційні пля- “Центроліву”, піддати їх безо- 
псільської та української іглядній гегемонії "санації” все- 

«жуазії проти Радянського редині фашістської родини, 
юзу диктували їм щосили Тут тепер ходить про безогля- 
іомогти польському фашіз- дну боротьбу з єдиним суп ро
ві в "очищенні ' Західньої тивником цілого фашістського 
раіни, як терема майбутньої бльоку - про боротьбу з ро
ми, як зайілля в інтервенцій- бітнич»«селянські,м бдьоком. ,г1. _ - піпалистнческий мир пережн-г намірах протнНРР. Під Луцьк, арешт,, набнрають сеичаі: HfBHJUH£fl в „сто-
м поглядом, себто під по- тепер міжнароднього значіння. а
ідом воєнних готувань Гтре Робітники й трудящі маси ,ЮІ^Н ^«номический кризис. 
розГляДати масовий терор, цей бік Збруча, що тепер по- е1Ра >ОТИІіа Pacr(>T- фа рикн
буяє нині на землях Захід- мали третій вирішальний Рік іод»а 33 ***<>» закриваюгея,

, . _ , „ рабочне тисячами и миллио-п ятирічки та успішно будують 1
соціалізм, повинні величезною 
кампанією солідарності, 
протестів допомогти своїм бра
там —- робітникам і селянам по 
той бік Збруча.

ВОЗВАНИЕ X РУССКИМ РАБВЧИМ КА
НАДИ И СОЕДИНЕННЬІХ ШТАТОВ

Товариші! рабочне! Весь ка- пеет с каждим днем Ьоясь, 
что ,члиднис рабочне не ста- 
нут ждать от свонх кровопіііі- 
цев-капнталнетов подачкн ч 
самії возьмут свон права, — 
капнталнети, посредством сво-

ПОЛИЦНИ 
ателей— 

терроризирует рабоунх.' Най- 
более сознательнне из них за- 
браснваются в тюрьми, нно- 
странцев висил#,кгт в страми 
откритого фаиінзма, где нх 
ожидает верная смерть или 
долголетная тюрьма. Рабочне 
организации закриваютея, га
зети н литература конфиску- 
ютея подицией и т. д.

Для того, чтоби откринать 
всем рабом її м глиза, чтоби 
СПЛОТИТЬ их в єдиную нассу 
для успешной борьби CO сво- 
ими хозяевами-капиталистами, 
нужен орган, которий на каж- 
дом шагу раскривал би ііх 

проделкн, а таким органом 
может бить ТО.ІЬКО ІІСТИНІІО- 

рабочая газета. Конфереицня 
Русских Клубов Канади решн- 
ла приступить к наданню та- 
ковой в Канале. Для издании 
зтой газети необходнм фоні 
в 500 долларов.

Товариші, рабочне! Ми зна
єм как тяжело каждому нх нас, 
знаеМ, что, жертвуй на газету, 
ми от даєм свон после дине гро
ти, HO ЗТО пообходимо для 
святой цели, на которуто пой- 
дут .ти деньги. ІІусть каждин 
рабочнй задумаетея над свонм 
положением и он тогда почув- 
ствует, что еМу необходимо 
дать сколько он может для то
го, чтоби зта газета вншла н 
чем поскорее. Рабочая газета 
зто орудне, которое обьединя- 
ет рабочих, помогает им спло- 
титься для борьби против сво- 
его классового врага-капита- 
листа. Зта газета будет нази
ваться “Канадскнй Гудок" н 
будет виходить один раз в ме- 
сяц на первмх порах. Уже при- 
нимаетея подписка. Условия 
следующие : На год — 60 сен- 
тов; на полгода - 35 с.; на З 

20 с.
Товарищи! Жертвуйте сколь- 

ко можете в фонд зтой газе
ти и становитесь ее подписчн- 
ками.

Кажднй рабочнй — подпис- 
чнк на “КАНАДСКИП ГУДОК"! 
"Направляйте пожертвованпя 
и модипеки на:

их прнслужников - 
и ратних соцнал-предінами вибрасиваются на уднцу 

та іс каждим днем армня безра- 
ботних все увелнчиваетея. В 

іСоеднненних Штатах нх число 
превишает 9,000,000. В Канале, 
нз общего числа 900,000 рабо
чих, ЗООДОО без работи, без

Бажаючи стяти голову тру
дящим Західньої України у те
перішніх і наступних класових 
боях фашізм поарештовував 
силу лівих робітничо-селян
ських діячів. Але не спиняю- Щораз більший розвиток І 
чись на тому, фашізм намага- крізн в Польщі й на Західній 
еться тепер, концентруючи Україні, зокрема щоденне зро- 
увязнених у Волинській катів- стання безробіття, голоду та 
ні, фізично винищити їх. / злиднів у місті та на селі став- 

Украінська буржуазна та со лить перед трудящими Захід- 
ціял-фашістська преса замов- |ньої України й Польщі нер
вує факти масового і кроваво
го терору. Соціял-фашісти, Польський окупаційний режім

не міг зламати національно-ви-

крова и пищи, пнтаясь крока
ми, бросаемими нам напитали - 
стами. Очереди за супом стя- 
новлятея с каждим днем длнн- 
нсе. В некоторих местах полн^ 
цня прибегает к таким мерам, 
как разгонение зтнх очередей. 
В “социалистической” Герма- 
нии околоіООО.ООО безработ- 
них. во всем мире,
банки, фабрики и
шахти дЩЕваются остнямн 
ежедневно. Все магазини н 
склади завалени продуктами 
и товарами. В то же время ра- 
бочие ходят голодние, обор- 
ванмие и терплят холод. Око- 
ло 70,000,000 людей находятея 
в динний момент без хлеба, 
многие из них живут в пеше- 
рах, тогда, как по городам ка- 
ниталистических государств 
многие небоскреби пустую-. 
Фармеров постигла та же у- 
часть, что и безработних ра
бочих. Сотнями продаютея их 
фарми за долгн и-налоги. Но 
уже покупателей даже нет на 
них. Миллиони людей без 
хлеба, в то время, когда ежг- 

//. SI. І Дневі,о ежигаютея тисячи пу- 
дов, тисячи пудов бросаются 
в воду, лишь би поддержаті, 
цену на хлеб, то єсть, чтоби 
капнталнети имелн достаточ
ную наживу.

В зто же время, на Востоке 
находитея страна Диктатури 
ГІролетарната, где с каждим 
днем вирастают новие фабрн-

спективи нових великих боїв

які зчиняли галас про те, що 
відбулося в Бересті — не ба- здольної боротьби трудящих 

хочуть бачити ані Західньої України. Про це свід- 
Луцького, ані Ковеля, ані по- чать численні факти нових по
мордованих та закатованих се- палів підчас кривавих карних 
лян Західньої України. Та і як екзекуцій, факти активного о- 
їм це побачити? Адже вони 
в спілці з польським фашізмом 
здійснювали цей масовий те-

тать, не

пору проти виставлення варти 
для охорони поміщицьких ма
єтків, масові бойові демон
страції селян (Дебеславці, Чер- 
ніїв), КЛАСОВІ бої робітників 
по містах (страйки в Калуші,

pop. І знятий тепер вереск 
про побиття кількох їхніх по
слів у Бересті має на меті ли
ше одне: переловили ворфкі Бориславі, Дрогобичі), 
пілсудчині настрої мас, відтЧіг- Трудящі Західньої України 
ти їх від активної боротьби з 
фашізмом, від революційного 
розвязання крізн на Західньої 
Україні. „

Берестейські арешти іАяаєо- 
вий фашістський терор проти 
робітників та селян у Польщі 
й зокрема на Західній Україні 

це дві ріжні сПрави. Там 
ходило фашізмові про те, щоб 
настрашити кількох послів ("Комуніст")

широким фронтом ідуть контр
наступом на фашістський те
рор та пліч-о-пліч з трудящи
ми цілої Польщі за проводом 
КІ13У підуть до боротьби про
ти антирадянської війни, що 
готує пілсудчина, за остаточне 
повалення фашізму, за прилу
чення Західньої України до 
УСРР.

4ЕРВ0НІ ІСКРИ
“Укр. Голос” в ч. 4., з 28 січ

ня, в редакційній статті п. н. 
“Потреба тверезої думки”, пи
ше таке:

“Не гаразд тепер а Канаді. Не га
разд І робітником,, не гаразд І фер
мерові,. Робітникові, не гаразд, бо 
роботи нема. Фармеровм не гаразд, 
бо мусить продавати свої продукти за 
безцінь, як що взагалі може найти 
купця на них. Не гаразд І людям, ко
трих добробут залежить від добро
буту робітника і фермера".

Ось і чудо відкрив редактор 
з “тверезою думкою”! Як, з 
“желаннями” на новий рік за- 
пізнив, так само у відкриттю, 
що “не гаразд і робітникові, не 
гаразд і фермерові”. Але не 
в тім річ. В статті написано, 
що “не гаразд і людям, котрих 
добробут залежить від добро
буту робітника і фармера”.

Що ж то за створіння оці 
люди? Робітники, фермері й 
люди. А хиба ж робітники і 
фермері не лйди? А як робіт
ники і фермері також люди, то 
хто ж тоді ті інші “люди, 
котрих добробут залежить від 
добробуту робітника і фарме
ра”? Чи редактор з “тверезою 
думкою” належить до робітни
ків і фермерів, чи до “людей’"3 
Таку “тверезу думку” може ви 
словити або пяна людина, або 
така, яка хоче тою “тверезою 
думкою” когось піддурити.

зуе держатися старих кщій,
“що мають за собою Імя, до
свід і касу...”

А от “иншим людям” редак
тор нічого не радить, перед 
комуністами їх не перестері
гає. Видно, що ті “люди” доб
ре зорганізовані й не підда
ються 
агітаторів.

ки и заводи, строятся много- 
зтажние дома для рабочих, 
страна, где рабочне работают 
только 4 дня в неделю, поль- 
зуютея социальним страхова- 
ннем, получают ежегодно 

впливові комуністичних j двухнедельний отпуск

месяца

с опла-
той жалования. В зтой стране 
—- Советской России — не ди- 
стает рабочих рук. Там стро- 
итея Социялизм. Вместо пяти- 
летного плана постройки фа
брик и заводов, зтот план бу
дет проведен, благодаря муже- 
ству и сознательности рабочих 
Советского Союза, 
да. Там жизнь рабочего улуч- 
шаетея с каждим часом -

Досить “твереза думка" три
матися старого, що має “імя, 
досвід і касу”! Але навіщо 
оцей самий редактор з “твере
зою думкою” почав організу
вати автокефалію, як є стара 
греко-католицька, що “має за 
собою імя, досвід і касу”? Пев
но до теї каси замкнений був 
доступ редакторам з “твере
зою думкою".

В. SHPARAGA
262 Palmerston Avenue 

Toronto, Ont.в 4 го-

Гїоддерживайте свою рабо- 
чую прессу!з десь же с каждим часом все 

больше голодних, больше 
прнтеснений. Полиция свире-

Редколлегия газети
"Канадский Гудок".

Чому Радянський Союз має ________________________ ___
найбільший буджет в світі?
Щоби на це питання відпові- їнУ- Чи Рига Ригае. як ке- чи ського- (ПР° ие обширно на
сти, то треба трохи подумати. пРавД>' каже, про це не будемо писано в редакційній статті 
Словом — треба “тверезої аргументувати. Але ось “УГ" “УРВ" в 13-ім числі з четверга, 
думки" І редактор' “УГ" цс підхопив цю новинку й вже 29 січня ц.р., п. н. “Посол Ба- 
пояснює “том\ що сові+и за. і висилає з Москви “безліч а- чинський деклярує в польсько- 

для уряду усе госпо- ‘гент™ чека охоронити Сталіни му соймі"). А ніби редактоо 
дарське життя краю,' яке в Ін-'ВІД замахів"- '“УГ" не обороняв таких же са-

“УГ” бачить з Вінніпегу аж ми* поляків тут в Канаді, коли 
до Москви, а коли передруко- агітував, щоби голосувати на 

й “пояснення” вував новинку з вінніпегської

хопили

ших краях має саме громадян
ство”.

Ось маєте Сендзяка, бо він “славянсько- 
го походження"?

Яка ріжниця між Бакинським, 
а “людьми” з “УГ"? 1 Бакин
ський петлюрівець і “люде" з 
“УГ” також петлюрівці. А хіба 
“УГ* не стає в обороні поль
ських фашістів, коли відтягає 
протестаційну демонстрацію 
проти знущань на землях За
хідньої України польською 
фашістською владою? Може 
таке розпорядження дав і са
мий польський консуль, щоби 
не демонструвати проти шля
хетського терору? Хто його 
знає. До цеї пори петлюрівська 
преса ще не вияснила цеї спра
ви, чому так нагло відтягнено 
протестаційну демонстрацію.

Це тайна й про цю тайну 
знають лише “люди з тверезою 
думкою", а робітникам і фер
мерам не скажуть. Дропака.

Там якісь “люде", тут “грама- щоденної преси про те, що у 
дянство". Ще одна категорія! Вінніпегу арештовано спеку- 

А чому ж то 30 мільйонів то- лянта продажі роботи, то так 
го “громадянства" в капіталі-1 то делікатно вибрав, щоби не 

країнах без роботи спімнути назви юнії лісових і 
пухне з голоду, коли воно має земельних робітників та її ор- 
таке багаптво? ганізатора т. М. Біньовського,

при допомозі якого виловле- 
Недавно кричав цілий світ, но цего спекулянта, Гуза Кра

ще більшовики мучать невнн- узе, який продавав роботи та 
них людей на суді в Москві здирав від безробітних остан- 
Це про тих конспирантів під ні центи. У вінніпегській що- 
проводом професора Рамзіна. денній пресі було про це яали- 
Тепер цей самий “світ” десь сапо докладно. А “УГ”, хоч 
довідався, що більшовики ви- подавав це за нею, вдавився 
пустили всіх цих змовників і: і не сказав

більшовиків, сказала “Фрі Прес”. Певно,

В тій самій статті редактор 
з “тверезою думкою” написав, 
щоб робітники в ці тяжкі часи 
не піддавалися впливові “агі
таторам, що розвивають перед 
вами очайдушні та карколомні 
пляни скорої і радикальної пе
ребудови теперішних відно
син". “Тверезий” редактор ду
же перестерігає робітників і 
фермерів, щоб не вступали до 
Ліги Робітничої Єдности ані 
до Ліги Фермерської Єдности. 
Йому дуже на серці стоїть р з- 
бітничо-фармерська справа й 
він взиває робітників і ферме
рів держатися старих органі
зацій. Фармерам каже вступа
ти до старих фармер^их ор
ганізацій, а робітникам нака-

стичних

навіть того, що
знов кричить на

Ніяк не можна їм догодити. Думка його тоді була не тве
реза.

нЗ Риги повідомляють, що т.
И. Сталін, секретар Всесоюз- Пише “УГ’, що “галицький 
ної Комуністичної Партії, ви- хрунь боронить поляків у Вар- 
бирається в подорож на Укра шаві” Це про посла Бачин-
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